
∴-理科2 力と 圧力 月 日 

人が台車を50Nの力で

押している。

(20NをIcmとする)

机の面が木片を3Nの

力で支えていた。

(lNをIcmとする)

囲っるまきばねに同じ質量のおもりを1個, 2個, 3個, …とつ

るして,おもりの個数とばねののびとの関係を調べた。右のグラ

フはその結果である。次の問いに答えよ。

(i)ばねののびと,おもりの個数との間にはどんな関係があるか。

(2)ばねを5cm引きのばしたとき, 2Nの力を必要とした。おも

りを4個つるすと,ばねには力がいくらかかるか。

(3)おもり1個の質量はいくらか。次のアー工から選べ。

ア 40g イ 80g ウ100g エ120g

団右の図のような, 5kgの直方体の物体がある。次の問いに答え

よ。

(i)右の図のような向きで 直方体を机の上に置いたとき,机の

面が受ける圧力は何N/m2か。

(2)直方体のBの面を底にして,机の上に置き直した。机の面が

受ける圧力は,何N/m2になるか。
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(3)直方体のCの面を底にして,机の上に置き直した。机の面が受ける圧力は,何hPaになるか。

単位に注意して答えよ。

(4)大気にも重さがある。 1気圧は,およそ何hPaか。

(5)富士山頂の気圧は,およそ何hPaと予想できるか。次のアー工から選べ。

ア120hPa イ 640hPa ウ 1000hPa 工 2000hPa

回右の図のように,厚いスポンジの上に,重さを無視できる

板をのせ,その上に重さ1200gのぴんをのせた。板の面積を変

えて,スポンジのへこむ深さを調べたところ,表のような結

果が得られた。次の問いに答えよ。

(i)板の面積を20cm2にすると,スポンジのへこむ深さは,お

よそ何cmになると考えられるか。次のアー工から選べ。

ア 4.5cm イ 2.5cm ウ 1.5cm エ1.Ocm

(2)この実験で 板の面積とスポンジに加ねる圧力の関係を

正しく説明しているものを,次のアーウから選べ。

ア 板の面積に関係なく,圧力は一定である。

イ 板の面積に比例して,圧力は大きくなる。

ウ 板の面積が大きくなるほど,圧力は小さくなる。

スポンジ

板の面積〔cm2〕 スポンジのへこみ〔cm〕 

10 3.0 

30 1.0 

50 0.6 

(3) (2)の原理を応用した例が,身近をところにも見られる。その例を,次のアー工から選べ。

ア ヒトは,寝るときは横になる。 イ 体重計の上には,両足でのろ。

ウ れんがの積み方は決まっている。 エ 雪の上で スキーやスノーボードを楽しむ。

(4)板の面積を40cm2にすると,スポンジには,どれだけの圧力が加わるか。
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団風船を持って飛行機に乗り, 5000mの上空に遺したとき,風船はどうなるか。次のアー工から 団

選べ。ただし,機内で気圧調整などは行わないものとする。

ア しぼむ。 イ 変おらない。 ウ ふくらむ。 エ 膨張・収縮をくり返す。

【5点】


